

## **День Памяти – День Благодарения**

Май 2045 года...

Замечательное праздничное утро. Во дворе – сказка: белые вишни, яркая клумба тюльпанов, окружённая ободком бело-жёлтых нарцисс. Сегодня очень необычный день – день памяти–праздник, праздник, который, спустя столетие, отмечают в каждой семье, день мирного неба над головой, день благодарения тем, кто победил фашизм. Побеждён ли? Это коричневая мерзость то там, то здесь появляется по всему миру, заражая слабых духом... Благодарение Богу, что это не коснулось моей семьи...

Сегодня вечером по традиции вся семья соберётся вместе: бабушки и дедушки, мама и папа, братья с семьями. Достаяю с полки подаренную сыном десять лет назад большую деревянную шкатулку, я называю её сундуком. Там хранятся наши семейные «драгоценности». Не подумайте, что у нас сундук с драгоценностями, а у нас – старая книга, которой более 400 лет, старая военная будёновка, письма-треугольники, медали моих предков... Да и сама по себе шкатулка ценна тем, что сделана руками моего любимого сына...

– Мам, дед звонит!

– Бегу!

Это мой отец, который не может усидеть на месте. Сегодня он в Москве снимает шествие Бессмертного полка. Жалко, что его не будет с нами! Но я рада за него: он нашёл замечательное место для съёмки, поэтому мы все ждём его фотографий-историй. Но он сегодня будет с нами в своих фотографиях – я видела, как сын, создавая видеоряд к сегодняшнему дню, вставил туда все его майские репортажи...

Звонок в дверь, не успеваю спуститься, но слышу, что приехали родители, мама и папа Ваня, в комнате запахло фирменным маминым пирогом. Спускаюсь и вижу, как внук уговаривает любимую бабулю отломить кусочек, его прыть останавливает входящий в комнату дед. Все делают вид, что напугались, дед садится в своё любимое кресло, а мы с бабушкой идём на кухню. Сейчас она будет делать ревизию, приготовленных мною блюд.

– Мам, Танечка опять собралась в Москву подышать «свежим воздухом», приедет позже, завтра в обед провожу её на поезд...

– Надолго?

– В Москву? Нет, на два дня, упростила деда взять её на открытие нового памятника на могиле советских солдат в Севском районе Брянской области. Неделю причитала, что нужно последний раз съездить на могилу деда.

Танечка – это моя неутомимая бабушка. Лечит её свежий воздух в Москве, на моей памяти так было всегда. Могилу деда мы неожиданно для себя нашли тридцать лет назад, в год семидесятилетия Великой Победы, долго

собирались с поездкой, теперь у неё появился повод для поездок на Брянщину... Вот ведь неугомонная! Эта её неугомонность заставила нас собирать по крупице всё, что касалось истории нашей семьи в годы Великой Отечественной. Так что майские встречи когда-то придумала она. Теперь это семейный праздник...

– Всё хватит, бегать. Показывай, что там сотворила в этом году, - говорит довольный собравшейся семьёй дед. На экране появляется видеоряд: будёновка, письма, старые фотографии, наши фотографии с Бессмертного полка... Все с замиранием смотрят на экран, у старшего поколения на глазах слёзы, младшее – чувствуя свою сопричастность ко всему, что происходит на экране, сидит чинно, замерев и затаив дыхание...

Бой курантов, минута молчания, семейный ужин и салют. Когда-то в детстве я прочитала рассказ Юрия Яковлева, и с тех пор верю, что это бьют в пушки те, кто не вернулся с войны. Сегодня будет сто юбилейных ударов, мы стоим во дворе и видим, как на Соколовой горе взлетают в небо праздничные ракеты, раскрываясь в небе удивительными цветами... Каждый думает о своём, но все мысли о Великой Победе, которая, несмотря на время, живёт в наших сердцах. И так будет всегда...